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L'essentiel en quelques mots  
• L'enquête auprès des directeur·rice·s 2023 a eu lieu de novembre à février. Une grande majorité des direc-

teur·rice·s des établissements pénitentiaires suisses y ont participé. Dans le cadre de l'enquête, le questionnaire 
a été envoyé à 88 personnes. Parmi celles-ci, 73 ont participé à l'enquête. Le taux de réponse est de 82,0%. 

• L'évaluation de la satisfaction au travail se situe à un niveau élevé en moyenne nationale. En 2023, la satisfaction 
au travail est légèrement mieux évaluée par les directeur·rice·s que par le personnel. 

• Pour une grande majorité des participant·e·s, il est très ou plutôt difficile de trouver des collaborateurs adéquats. 
Introduction 
Depuis 2012, le Prison Research Group de l'Université 
de Berne étudie et documente le quotidien de travail 
des collaborateur·rice·s des établissements péniten-
tiaires suisses. Depuis 2017, le travail quotidien et les 
perceptions des directeur·rice·s est également étudié. 
Depuis, cette enquête a été menée à trois reprises au-
près de tous les directeur·rice·s (2017, 2021 et 2023). 
Cette fiche d'information en présente les premiers 
aperçus. 
Satisfaction au travail 

 
 
 
 
 
 
 

La grande majorité des participant·e·s estiment que 
leur satisfaction au travail est globalement bonne 
(voire très bonne). 
Recrutement de personnel  

 
 
 
 
 
 
 

Pour la majorité des directeur·rice·s, il est très ou plutôt 
difficile de trouver des collaborateur·rice·s adéquat·e·s. 
Coopération avec d'autres institutions 

La collaboration avec d'autres institutions est généra-
lement estimée bonne. Par rapport aux autres institu-

tions, la collaboration avec les autorités de placement 
(83,3%) a été légèrement mieux évaluée. 
Satisfaction quant à sa propre marge de manœuvre 

 
 
 
 
 
 
 

La grande majorité des directeur·rice·s interrogés esti-
ment que leur marge de manœuvre globale est bonne 
(l'enquête a également posé des questions sur des di-
mensions spécifiques de la marge de manœuvre). 
Remarque 
Nous remercions tous les directeur·rice·s pour leur par-
ticipation. D'autres thèmes de l'enquête étaient par 
exemple le authentic leadership, le climat social et les 
attentes vis-à-vis du personnel. Vous trouverez plus 
d’informations sur les enquêtes précédentes sous : Sa-
tisfaction et travail quotidien des directeur·rice·s d'éta-
blissement
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